

气温多变体感复杂 降雨渐增多



主持人:许钹钹 胡栋祥

进入春分时节,大气环流正在经历调整与变化。在季节转换之际,冷空气与暖空气频繁交汇,天气形势益发复杂多变。未来几天,我们也将迎来一段早晚凉、白天热,阴天相伴,间或迎雨雾的复杂体感。

28日上午,我市部分地区出现小雨,但雨后天空放晴,气温也随

之升高,午后大部分地区最高气温在25℃~30℃。

根据泉州气象台预报,29日白天预计以阴天为主,但从夜间起,随着西南气流的增强,降水范围将会逐步扩大。气温方面,29日、30日,我市大部分地区最高气温依旧会在25℃以上,白天体感依然较为闷热。30日到31日,全市有小雨,山区部分有中雨。

近段时间天气趋于不稳定,气温起起伏伏,昼夜温差大并伴随着降雨,容易出现雨雾天气,导致道路能见度较差且湿滑,驾车出行需要注意行车安全。同时,市民们外出时要注意温差,多准备一件外套,以免早晨夜间与白天较大的温差使自己不小心“中招”感冒。

泉州市区天气预报

3月29日 阴,18℃~27℃
3月30日 阴转中雨,20℃~28℃
3月31日 大雨转阴,21℃~26℃

4月1日 阴转多云,22℃~27℃
4月2日 多云,24℃~31℃
4月3日 小雨转阴,19℃~29℃

周末或迎清明祭扫小高峰

雨天出行注意行车安全



芳草绿野细雨纷,又是清明哀思时。本周末,是泉州人清明祭扫“前十”的首个周末,预计将迎一波小高峰。安排祭扫计划时,各位市民朋友可错峰出行,避开祭扫区域拥挤及交通堵塞。另外,若有开车出行的朋友,别忘了提前关注交通管制信息。泉州市区周末两天预警将有一波降水过程,雨天外出行车注意安全。

在传统祭祀中,许多家庭会选择燃香烛、烧纸钱作为祭奠方式,但这种方式,不仅会破坏环境,还存在引发火灾等安全隐患。每年清明节期间,全国各地都有因祭祀不当而导致山林火灾的悲剧发生。其实,缅怀故人时,我们可以选择更加低碳、环保的方式,如敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、经典诵读、网络祭扫等。毕竟,我们纪念亡人的最可靠的办法,是积极乐观地投入生活,更好地尊重、传承先人的精神。



少先队员代表向烈士献花

清明祭扫缅怀革命先烈

早报讯(通讯员陈懿 融媒体记者龚翠玲 文/图)为深切缅怀为中国革命和社会主义建设事业抛头颅、洒热血的先烈们,教育引导广大团员青年、少先队员增进爱党、爱国、爱社会主义的情感,传承党的革命精神和光荣传统,弘扬爱国主义精神,3月26日下午,丰泽团区委联合区教育局、区关工委、区税务局等单位,

在泉州市革命烈士陵园,开展以“缅怀革命先烈 延续红色基因”为主题的清明节祭扫活动。

迎着烈日,伴着飘扬的红旗,师生们步行前往烈士陵园。团区委、区教育局、区关工委领导,区直机关团员青年、区实小、二实小、工商旅游学校学生代表整齐列队。在革命烈士纪念碑前,全体干部、师生怀着对革命先烈们的无比敬

意,全体肃立,奏唱国歌。

在听完泉州市革命烈士陵园的历史介绍后,少先队员代表们在献辞中表达了对先烈们的崇高敬意,并面向纪念碑,高高举起右手庄严宣誓。随后,全体人员默哀鞠躬,瞻仰烈士纪念碑,深刻缅怀先烈的丰功伟绩,表达对革命先烈崇高的敬意和深切的哀思。

近日,泉州市市容市貌观察团考察石狮蚶江镇林銮渡、六胜塔卫生管理情况

环境卫生两手抓 助力世遗点提“颜值”



凭借深厚的文化底蕴以及整洁的自然环境,六胜塔吸引了越来越多的游客。(吴文斌 摄)

在近一年的泉州市世遗点及周边市容环境卫生专项考评中,石狮市蚶江镇的林銮渡、六胜塔世遗点多次排名靠前,以深厚独特的世遗文化底蕴加上整洁有序的自然环境,吸引了越来越多的游客。日前,泉州市市容市貌观察团对这两处世遗点进行实地走访,探索其在市容环境卫生管理方面的独到经验。

环境清幽整洁有序 景区绿化可再美化

当日,观察团一行步行前往六胜塔。六胜塔塔高36.06米,建于北宋政和年间(1111年—1117年),是石湖港的重要历史遗存,是商舶由泉州湾主航道驶向内河港口的地标。

只见沿途道路两侧绿植到位,路面干净整洁,没有发现垃圾。“景区入口处

的绿化有点杂乱,略加修整,会给景区添色不少。”细致走访景区绿化景观后,观察团成员提出建议。

随后,观察团一行来到林銮渡。林銮渡是唐代航海家林銮为通勃泥(北婆罗洲)而建的码头,是研究泉州海外交通史及海上丝绸之路的重要实物史料。

去年以来,泉州对蚶江镇遗产点(林銮渡、六胜塔)考评共12次,其中林銮渡在泉州所有遗产点考评排名前三名共5次,考评排名第一共3次;六胜

塔在泉州所有遗产点考评排名前三名共4次,考评排名第一共2次,总体成绩排名靠前。“这两处世遗点的环境卫生做得很不错,一些绿化方面的细节需要进一步提升。”一观察团成员表示。

高度重视+经费保障 护航世遗点环境卫生

“全镇从上到下,从领导层面到资金保障方面,始终高度重视环境卫生管

理工作,辖区内的两处世遗点更是重中之重。”当天的座谈会上,蚶江镇党委、政府相关负责人表示。

据介绍,该镇成立以镇党委书记为组长、镇长为常务副组长的环境卫生工作领导小组,全镇19个村均成立村环境卫生管理领导小组和以村老人协会人员为主的卫生督查队,加强日常卫生管理检查。为进一步提高遗产点环境卫生管理水平,该镇制定《蚶江镇遗产点环境卫生绩效考评补充方案》,加强奖惩激励。2023年属地共开展检查考评(含遗产点)154次,发现卫生问题3032处并全部整改。为便于遗产点环境卫生工作的管理,设立遗产点巡检辅助管理人员小组,检查作业区域制度执行情况,不断提高保洁水平。强化环境卫生管理资金保障,每年投入卫生经费1000余万元,其中含遗产点单列资金48万元。2023年以来,在村级与遗产点增加投入卫生桶500个、保洁车辆1辆。同时加强卫生保洁力量,对卫生较为薄弱的村调整增加卫生保洁人员。